
	教学设计方案

	题目
	地震中的父与子
	年级学科
	五年级语文
	课型
	信息技术与学科整合课

	授课教师
	吴爱端
	工作单位
	饶平县高堂镇中心小学

	教学目标
	1．认识9个生字，会写11个生字。正确读写、理解“昔日、废墟、疾步、绝望、瓦砾、开辟、破烂不堪”等词语。积累文中关于人物外貌、语言描写的佳句。 

2．有感情地朗读课文，从课文的具体描述中感受父亲对儿子的爱以及儿子从父亲身上汲取的力量。 

3．领悟作者抓住人物外貌、语言、动作特点进行描写，反映人物思想品质的表达方法。 
教学重点： 

有感情地朗读课文，引导学生从课文的具体描述中感受父亲对儿子深沉的爱以及儿子从父亲身上汲取的巨大精神力量。 
教学难点： 

领悟作者抓住人物外貌、语言、动作特点进行描写，反映人物思想品质的表达方法。 


	教学重难点
关键
	教学重点： 

有感情地朗读课文，引导学生从课文的具体描述中感受父亲对儿子深沉的爱以及儿子从父亲身上汲取的巨大精神力量。 
教学难点： 

领悟作者抓住人物外貌、语言、动作特点进行描写，反映人物思想品质的表达方法。 


	教学方法
	《地震中的父与子》是小学人教版五年级上册第六单元的一篇精读课文，讲的是在一次大地震中，一位父亲为了寻找儿子，锲而不舍地在废墟中挖掘，最终与儿子劫后相逢的感人故事。赞扬了父子俩在险恶的环境面前自信，不向困难屈服的品格，表现了父子之间深深的情意。本单元几篇课文表现并赞美了父母对子女深深的爱。通过本单元的学习，让学生感受到就在身边的爱，感受到父母对子女无私、深沉、伟大、无微不至的爱。选编本课的意图：一是引导学生通过对人物外貌、语言和动作的描写，体会文章表达的思想感情，提高阅读能力；二是让学生感受到父爱的伟大力量，受到父子情深的感染。


	运用的

信息技术工具
	硬件：多媒体电教室
软件：ppt/swf

	教学设计思路
	《地震中的父与子》是以“父母之爱”为主题的感人文章，对于学生来说，父母的爱并不陌生，所以学生比较容易理解和体会课文中的爱。
五年级的学生具备一定的自主学习能力，所以在课堂尽量引导学生自主发现和解决问题，比如让学生自主预习课文，学习新的生字词；通过各种读来领悟为什么这是对了不起的父子等等。


	教学过程

	教学阶段及时间安排
	教师活动
	学生活动
	设计意图及资源准备

	一、谈话导入，激发读书兴趣
 二、初读课文，自学生字新词
 三、再读课文，感知文章内容一、品读体验

四、感悟写法，读写结合

五、课外延伸，升华情感
	师点拨：眼布满血丝是因为父亲多久没睡了，当人处于极度紧张的时候眼睛有会布满血丝。父亲的衣服为什么会破烂不堪，因为被瓦砾、钢筋等尖锐的东西钩破了，到处是血迹，是尖锐的东西钩破的不仅是父亲的衣服还有父亲的身体。可是父亲有没有因为这些而停下来包扎一下自己的伤口？没有，他依然在挖……此时的你想说些什么呢？就是他一直不觉得没有希望了，因为前边说了，他给儿子说过一句话：“不论发生什么事，我总会和你在一起。”也就是说，不管是死的是活的，他都要见到儿子。

师小结：父亲不顾身体的伤痛，在绝望和希望的交织中挣扎，顶天立地于废墟之中，不找到儿子，决不放弃，当我们感受到这份沉甸甸的父爱时，你会怎么读？
	 1、轻声读课文，把课文读通读顺，借助工具书自学生字、新词。 
2、小组合作：学习并互相检测生字。
 3、自由读课文，画出令自己感动的句子读一读，并做批注写出自己的感受
	父母的爱是平凡、朴实、无私的。母爱如太阳，热烈而温暖，父爱如海洋，深沉而含蓄。或许，我们并不在意他的存在。可是这种平凡的爱在我们生命遇到危险时会创造出惊人的奇迹。今天我们学习《地震中的父与子》，和作者一起去体验伟大而无私的父爱。 

	板书设计

	地震中的父与子
父亲 ： 挖  不论……总……

           了不起 （  爱  ）  父子情深

                儿子：   等  只要……就……



